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A kilencvenötödik évforduló KELETI ARCVONAL: Rendkivül ke- 
ény küzdelem a Kárpátoktól a Finn- 
ölig. Heves harcok Varsó védelmében. 

Kaunaszt ádáz küzdelem után az oro- 
szok birtokukba vették. Nagy harc fo- 
lyik a titvániai Birsen és a lettországi 

! A narvai földszorosban 
ős áttörési kisérleteket háritottak el a 

németek. 

NYUGATI FRONT: A normandiai in- 
áziós arcvonalon a szövetségesek a 

E aentól délmyugatra fekvő térségtől egé- 

1i szen a Cotentin-félsziget nyugati part- 

ig kiterjesztették támadásaikat. Cau- 

ont mindkét oldalán német ellentáma- 

dás indult az ott mélyebb betörést elért 

szövetséges erők ellen. 

KÖZEPOLASZORSZÁGI HADSZIN- 

TÉR: A Firenze irányában inditott nagy 

szövetséges támadás az elmult 24 órá- 

an szünetelt, csupán erőrebb helyi jel- 

legü támadásokra került sor. 

D LKELETEUROPAI LÉGITÉR: Ju- 

Hius 30-án, vasárnap Budapest, valamint 

í agyarország és Horvátország néhány 
más helysége ellen intézett bombatáma- 

ást az amerikai légi erő, a légvédelem 
repülőgépet lelőtt. 

NEMETORSZÁG: A teljes mozgósi- 
tás keretében elrendelték a látszólagos 
munkaviszony megszüntetését és a mun- 

kára kötelezett nők korhatárának 45 év- 
rről 50 évre való felemelését. 

LENGYELORSZÁG: Mikolajczyk len- 
el miniszterelnök és Romer külügy- 
iniszter, utban Moszkva felé, Teherán- 

ba érkezett. XII. Pius pápa kihallgatá- 

, 
1 

Bucuresti. Az Ecoul jelenti: An- 
faban magy érdeniodéssel várják a 

anameont osszelheset, amelyfe aususz 
us Z-an, szeruan kerül sor. 

Ankara Uvauor). A torök parla 
ent legközelebbl ucsén a muniszter- 

nok buzannas enegü köziese varnató 

oroRorszag kulponunai helyzetere vo- 
Kozoan. rilfe jar annak 1s, hogy bi- 
nyos amiakivas: vervezhek a kormmany- 

ban. A külügyminiszteri tárca meg min 
g betöltetren. 1örokország meg nem 
alaszolt a julius 15-én hozza incézett 
ngól kerésre, amelyben mint ismere- 

tes, London a szövetségesekkel való 

elekvőbb együttmüködésre szólitotta 
1 Ankarát. A szovjet diplomácia egy- 
észről nagy tartózkodással kiseri a brit 
ugalmazásokat, másrészről pedig külö 
ösen a tengerszorosok kérdésében vizs- 
álja meg a szovjettörök viszonyt. 
nt hirlik, Moszkva nem tartja kielé 
ő megoldásnak a tengerszorosokon 

német hajók különleges ellen 
melyet ma Törökország végez. 
ést keltenek a elnei anka 

Kilencvenöt esztendeje, hogy a fe- 
héregyházai csatamezon jeltelen sir- 
ba hulit a Költő. 
A hely, ahol földi maradványai 

megtértek az anyatoöldhöz, jeltelen 
maradt, de aligha van még költője a 
világnak, akinek emléke a halhatat 
lanságnak olyan elemi fényével és iz- 
zásával élne népe szivében, mint a 
Petőfi Sándoré. 
Nem hal meg az, akinek földi el- 

mulasaból nagy eszmék éltető ereje fa- 
kad. Viharos idők dübörgésére sirja 
minduntalan megnyilik, hogy hit és 
vigasz áradjon belőle az elcsigázottak, 
a reménytelenek, a lélekben szükölkö- 
dők felé. 
Soha sem.volt nagyobb szükségünk 

Petőfi Sándor loboegó ifjuságának, az 
eszményekhez való hüségének erejé 
re, mint ma. 

Eletének példája, költészetének ko.. 
rok feletti szépsége immár nem csak 
a mi vagyonunk. Szava az örökkéva- 
lóság fenséges magasságából és mesz 
szeségéből minden olyan néphez szól, 
amely a történelmi hullámok torlódása 

közt mindennél fontosabonak tartja 
nemzeti léte és szabadsaga megvede- 

sét. 
uragikus elakadása az emberi fej- 

lődésnek, hogy most is, közel száz ev 
multán, azok az árnyak lebegnek a kis 
népek felett, amelyek ellen szellemé- 
nek fángpallosávai Petőri oly ark- 
angyali módon hadakozott. 
Géniusza átvilágit az időkön, hogy 

fényt hintsen az utra, az egyetlenre, 
amelyet az Isten lelkéből lelkedzett 
ember el nem hagyhat önnönméltó- 
ságának, rendeltetésének megtagadá- 
sa néikül; önként vállalt halála a vég 
ső áldozathozatal: a szó és tett egy- 
befonódásának nagyszerü tanusága, a 
hüség és hitelesség ragyogó jegye az ő 
földi beszédén. 

Kiemelkedő kőszirt lett a nemzeti 
nagyok jelentette csucsok között. S 
nem jönhet ely „eget-földet rázó 
mennydörgés", amely ledönthetné. 
Halála évfordulóján reá emeljük te- 
kintetünket és hódolattal hajlunk 
meg előtte: a mindig diadalmas Szel- 
lem előtt. 

szerdámn lontos 

son fogadta Sonskowski tábornok, len- 
gyel főparancsnokot. 
TÖRÖKORSZÁG: Feszült érdeklődés- 

sel várják a parlament augusztus 2-i, 
szerdai titkos ülését, amelyen Szara- 
csoglu külpolitikai beszámolót mond s 
előreláthatóan döntés történik a julius 

a török kormányra gyakorolt angol- 
szovjet nyomás alakulásáról s nem akar 
megjegyzéseket sem fiüzni ahhoz. 
A német szóvivő e kérdéssel kapcso- 

latosan minden választ megtagadott. 

FPapen a helyén van 
B erli in. (Rador). A Hitler elleni 

merénylet után az ellenséges hirverés 
azt a valótlean hirt terjesztette, hogy 
Papen ankarai német nagykövet 2 napig 
eltünt és csak azután küldött hüségnyi- 
latkozatot táviratilag a Führernek. Ezt 
az állitást megcáfolja az a tény, hogy 

ilési tari a isrő 

15-én Törökországhoz intézett angol fel- 
szólitás ügyében. Anglia tudvalevően a 
szövetségesekkel való cselekvő együtt- 
müködésre szólitotta fel Törökországot. 
A török flotta nagyszabásu hadgyakor- 
latra készül, egyidejüleg szárazföldi csa- 
patösszevonások is folyamatban vannak. 

kpariamemt 
Papen ez idő alatt a helyén volt és töt bb 
szövetséges és semleges diplomatával 
tárgyalt, - hangoztatják Berlinben. 

Szaracsoglu fogadta a bolgár követet 

Ankara, (Ep). Szaracsoglu 
miniszterelnök fogadta Balabanoffot, 

Bulgária ankarai követét, aki szófjai je- 
lentéstétele után visszatérve, most hosz- 
szabb megbeszélést folytatott a török 

miniszterelnökkel. A jelentés szerint a 

két államférfin tárgyalása a lehető leg- 
kielégitőbb módon történt. é 

Hadgyakorlatot tart a török flotta - Száraziöldi 
csapatösszevendások is folyamaiban vannak 

Ankara (Ep). A török hajózási vonalak vezérigazgatóságának rendel- 
kezége szerint, a török hajózást julius 29. kezdettel az Egei-tengeren is megtil- 
tották, ezáltal teljes lett a hajózási tilalom, Azok a hajók, melyek a Fekete-en 
geren közlekedtek, most a Boszporusz márványtengeri bejáratánál horgonyoz 
nak. Azok a hajók, amelyek a Földközi tengeren közlekedtek, most ugyancsak a 
Márvány-tengeren gyülekeznek Diplomáciai körökben ugy vélik, hegy a török 
kereskede fo tát felhasználják abban a nagy hadgyakorlatban, melyet min- 

déen évben, ez időben tartanak. Ugyancsak a küszöbön álló katonai hadgyakor- 
atok miatt csapatösznonosításokat is végeznek, ezek arányait katonai titok 
ként kezelik A törö 

teléet, amely ezzel a teljes fe si 
kelt. 

re a imü amerikai lap hasábjain. Murphy 

illatékes hatóságok megrcáfoltak minden állitást és hiresz 
tilalomnal kapesolatban szérnyra 

Eeyszerü parasztok a szovet saukfáblátán 

az ismert amer 

török 

Bulgáriát, Magyarországot és Romá- 
niat illetően félő, hogy szovjet győzelem 
esetén ezek az államok uem lesznek csu- 
pán védnökségei a Szovjetnek, hanem 
ennél többre terjedne ki a szovjet befo- 
lyás, mig Jugoszlávia és Csehszlovákia 
pizonyos függetlenség árnyékában élne 
majd. „A keleti államok aonban vala- 

mennyien csak e zerü parasztok lesz- 

nek a szovjet sakktábláján" állapitja 
meg az amerikai lap cikkirója. 

A szevjet nem belolyásoltatja 
magát a keletemrépi i 

határ-kérdésben 
Stockholm (Rador). A DNR je- 

lenti: mrie Johnston amerikai gazdasagi 
szakértő utazásával foglalkozva a For- 
tune cimü amerikai lap megállapitja, 
hogy a Szovjet-Unió edajg nem bertolyá- 
soltatta magát az angolok vagy az ame, 
rikaiak egyetlen képviselőjétől sem, és 
következetesen három célt követett: 

1. A második arcvonal felállitása Nyu- 
gat-Európában. 

2. Hadianyagszállitás a vörös had- 
sereg részére. 

3. Szabad kéz Moszkvának, Európa 
keleti részében, ahol a Szovjet nem tür 
semmi ellentmondást és csak saját el- 
gondolásai szerint akarja felülvizsgálni 
a határokat. 
Még Churchillnek, korunk legéke- 
sebben szófó államférfiának" sem sike- 
rült rábirnia Sztalint arra, hogy mond: 

jon le céliairól, - állapitja meg a For 
tune cikkirója. 

A New York Timnes birálja 
Moszkva egyeldalu eljárasát 

Euceurest1. A Curentul cimü ro- 
mau iap Vezeselkkiloja MikOlajezZyk len 

gyel muniszterelnok moszkval lavógata 
saval loglalkozva a Keuter brit huugy 
nökseg következő jelenteset idezi szorol 
szora: „A. New rork limes cimu ame 

1ikai lap a lengyel nemzeti lelszabaditá 
si bizottsag lelallitásával foglalkozva ez 
irja: A vilagnak latnia kell, nogy Örosz 
ország lépést tett az európal beke 
állapitásara s ezt egyoldalu akciók és 
pbelejezett tények" revén teszi, a n 
kül, hogy szövetségeseivel tanácskoz 
nék. Eelvetődik ilyentormán a kérd 
hogyan egyeztethetők össze ezek 
orosz lépések a Nagy Britanniával és a 
Egyesült Allamokkal való állandó me 
beszélésre vonatkozó igéretekkel. Eze 
az események elkerülhetetlenül 
hatással vannak Amerika magatartás 
ra a békét illetően és abbeli szándé 
vonatkozóan is, vajjon latba vesse- 
talmát oly határszatok védelmél 
amelyek ellenkeznek sajét me 
sével és eszményeivel, 
Curentul a New Yo 
megjegyzését. 

spellman még 
Lissza b on 
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Mtockholm. (DNB). Az Observer ci- 
miű londoni lap rendszerint jól értesült tu- 
dásátójának jelentése szerint Mikolajczyk, 
a londoni lengyel emigráns kormány mi 
niszterelnöke, Teheránban tartózkodik és 

közvetlen meghivást vár Sztalintól. Miko- 

tajezyk állitólag már hajlandó a lengyel- 
prosz határ-kérdésben a szovjet követelé- 

veknek bizonyos engedményeket tenni. A 

tudósitó megjegyzi, hogy egyes jelek sze- 

rint a londoni lengyel illetékes körök most 

már sokkal inkább hajlandók szovjetbarát 

elemeket bevonni a lengyel kormánykoali- 

cióba, mint eddig. 

Romer is Moszkvába megy 
Lisszabon. (Tp). Mikolajczyk kisé- 

retében Romer lengyel külügyminiszter is 

Teheránba érkezett. 

XII. Pius pápa: Lengyelerszág fel fog támadni 
Bucuresti A Timpul cimü bucuresti 

román lap berni telefonjelentés alapján 
közli hogy a pápa pénteken reggel nagy- 

számu lengyel hivatalos személyiség jelen 
létében beszédet mondott. A lengyel sze- 
mélyiségek élén jelen volt Sosnkowski len- 
gyel főparancsnok és Anders tábornok az 

Olaszországban lévő IIik lengyel hadosz- 

tály parancsnoka és még 6 más lengyel 
tábornok. 

XII, Pius pápa a következőket mondotta: 
„A rettenetes események következmé- 

nyeként sem veszitettük el egy pillanatig 

sem reményünket, hogy országotok fel fog 

támadni. Bár nemzetetek szive sokat vér- 
zett és sulyos megpróbáltatások marcangol 
ték, igazságotok annyira nyilvánvaló, hogy 

mi fenntartjuk reményünket, hogy minden 

nemzet tudatában lesz kötelességének Len- 

gyelország irányában. Mindazoknak az ál 

lamoknak, amelyek még megőrizték az em- 

veriesség és a keresztény szellem egy szik- 

ráját, kötelességük lesz, hogy visszaköve- 
teljék Lengyelország számára azt a holyet, 
amely megilleti a nemzetek között, az igaz 

ság, a jog és a béke szeretetének erejénél 
fogva". 

Az elmondott beszéd után a pápa Cortesi 

lengyelországi apostoli nuncius és Lengyel- 

ország vatikáni nagykövete jelenlérében 

különkihallgatáson fogadta Sosnkowski tá- 
bornokot. 

Felemelték a német női munkaerők 
korhatárát 

Berlin. (DNB). A háborus erőfeszi- 
tés fokozása érdekében Göbbeils dr. bi- 
rodaimi miniszter, a totális harcbavetés 
birodalmi biztosa és Sauckel körzetveze- 
tő, munkaügyi teljhatalmu megbizott 
rendeletet adott ki, amelynek értelmé- 
ben, jelentkezésre kötelezett női munka- 
erők korhatárát az 50 éves korig feleme- 
lik. 

A Firenze felé irányuló szövetséges áttörési 
erőfeszitést a nmémetek kivédték 

Berlin. A román hadsereg arcvona- 
lán, Besszarábiában is, a moldvai arcvo- 
nalon is változatlan a helyzet, csak mér- 
ékelt harci tevékenységet jelentenek 
A Kárpátok előterében a német és a ma- 
gyar csapatok ujabb orosz támadások- 
aak állnak ellen. Sulyos harcok folynak 
Varsó és Sjedice között. Az oroszok 
nagy erőket vetnek harcba a Visztulán 
való átkelés kierőszakolására is, néhány 
Fidfőt létesitettek, de ezeket - mind a 
Rador hétfő reggeli berlini jelentése 
közli - a németek megszüntették. Kau- 
nasz harci körzetében az orcszok megin- 

ditották a várt nagy támadást. Egyes 
elszegetelt pontokon be is törtek a német 
vonalakba, a német páncélosok azonban 
ellentámdással nyomban elreteszelték a 

Amerikai légitámadás magyar és horvát helységek ellen 
BEudapestet megint bombázták 

A keleti harctéren a Kárpátok és a ellen inditott több szovjet támadás el- Berlin.(DN8B). A vezéri főhadiszál- 
las jelentése hétfőn, julius 31-én: 
Normandiában az ellenség jelenté- 

keny hadianyag-bevetéssel inditott 
nagy támadását vasárnap kiterjesztette 
az egész arcvonaira Caen-tól délnyugat- 
ra egészen a Cotendin félsziget nyugati 
partjáig. A harcok mindkét részről egyre 
fokozódó elkeseredettséggel folynak, 
Hottot-tól délre az ellenség valamennyi 
támadását szétverték. Caumont mindkét 
eldalán az ellenség mélyebb betörést ért 

eel a német arcvonalba, A német ellentá- 
madások folyamatban vannak. Torigni 
surViretől északnyugatra és nyugatra 
az amerikai csapatok erős áttörési kisér- 

letei meghiusultak. Különös hevesség- 
gel tombolnak a harcok Sourdevaltól 

délre és Cerencestől délre. A mélyen be- 
tört ellenséggel szemben páncélos köte. 

lékek indultak támadásra. A Sourdeval- 
tól északra lévő körzetből az összekötte- 

férejtől ármenetileg elszakitott egyik 
fegyveres SS-páncélos harci csoport át- 
vávgta magát a német fő harci erőkhöz. 
Etjel harci kötelékek az Orneés a 

sSzaina torkolata előtt ellenséges hajó- 
mvülekezéseket rtámadtak meg. Az ellen- 
ség I1 renülőgépet vesztett. Német 
rvorsnaszádok az elmult éitel az angol 
vartek előtt Fastbournetől keletre egy 
ellenséges hiókaravánt megtámadtak és 
2 naev hajót megtorpedóztak. 
A ulyos megtatló aiz maidnem sza- 

Nadatlanul irányult London ellen. 
Olaszorszáeban az ellenség vasárnap, 
az elszenvedatt veszteségeire való tekin- 
fettel Firanze ellen nanv támadását nem 
iolyfadta s„nán erős helyi támadáso- 
at intáratt a vánastál délre és délkelet- 
mel téotéea vanban enlyos 

zteségek közenette összeomlottak. 

betöréseket. A harc fokozódó hevesség- 
gel tovább tart. A Kaunasz-Riga utvona- 
lon előretört orosz csapatok ellen a né- 

Mikolajozyk Teheránban várja Sztalin meghivását 

pisai ferde torony megkimélésére. 

metek szivósan védik Mitau városát 
Pskowtól délnyugatra is kemény küzde- 
lem folyik. A harcok uj sulynentja a ke- 
leti arevonalon az elmult 48 órában a 
Pejpusz-tó és a Finn-ötöl között alakult 
ki. Mint ismeretes, a németek a mult 
héten megröviditették arcvonalukat eb- 
ben a térségben és Narvától nyugatra 
huzódván, erdős és mocsaras terepen lé- 
tesitettek uj védelmi állásokat. Az oro- 
szok most nagy erővel ámadásra indul- 
tak. A Rador berlini jelentése szerint 
egalább 11 gyalogsági hadosztály, 8 
páncélos hadtest és 4 páncélos dandár 
vesz részt az orosz támadásban. Válta. 

Finn-tengeröböl között redkivül 
mény harcok folynak. 
A Kárpátok előterében a szovjet csa- 

patok több támadása meghiusult. San 
bornnál egy párcélos hadosztály 30 tá- 
madó szovjet pánecélos közül 20-at meg- 
semmisitett. A német csapaiok külön- 
böző szakaszokon a bolsevistákat ellen- 
támadással visszavetették. 
Varsó vidékén sulyos harcokban meg: 

hiusitották erős szovjet csapatoknak a 
város irányában való áttörését, Siedlce 

ke 

i 

téke, egyike a legnevezetesebb történel- 

el a toronyban. A német parancsnokság 
1 most ujólag nyomatekosanhangsulyozza, 
hogy semmiféle katonai megfigyelő állo- 

északra uj állásokba szakadtak el. 

nél heves harcok vannak 

kozó jellegü, felette sulyos harcok ala- 
kultak ki, a német védetemnek - mint a 
hetfőn reggel Berlinbe érkezett jelenté- 
sek közlik - sikerült elháritania a tá- 
madásokat s ellentámadások révén kikü- 
szöbölték az oroszok betörésejt. 
A normandiai inváziós arcvonalon 

a harcok sulypontja az elmult 48 órában 
Percy vidékén volt. Coutances vidékén 
- mint a Rador jelenti - a német csa- 
patok rugalmas hadmozdulatokkal meg- 
hiusitották az elszigetelésükre irányuló 
valamennyi amerikai kisérletet. Caentől 
délnyugatra ujabb brit csapatösszevoná- 
sokat figyeltek meg. 

A német távirati iroda julius 31-én, 
hétfőn reggei aközépolaszorszá- 
gihadszintérről azt jelenti, hogy 
a szövetségesek vasárnap is nagy erője- 

szitéseket tettek a Firenze irányában va- 
ló áttörésre, a németek azonban sikere- 
sen kivédték ezeket az erőfeszitéseket. 
Empoli birtokáért sulyos harcok folytak 

a város azonban, mint a DNB jelentése 
megállapitja, szilárdan német kézen 
van. Különösen sulyos küzdelem dult a 
Poggibonsiból Firenzébe vezető ut men- 
tén. A két tengerparti frontszakaszon le- 
nyeges változás nem történt a hadihely- 
zetben. 

Az olaszországi harcokkal kapcsolat- 
ban a Rador beriini tudósitója ismerteti a 
DNB közlését a pisai müemlékek meg- 
kimélésére vonatkozó német ajánlatról. 
A német főparancsnokság már napokkal 
ezelőtt ajánlatot tett az angol-ame- 
rikai parancsnokságnak a világhirü 

Ez 
az egyedülálló épitmény nemcsak Olasz- 
országnak, de az egész világnak nagy ér- 

mi és müvészeti emlékeknek. Az angol- 

amerikai parancsnokság azonban, mint 
a DNB közli, visszautasitotta a német 

ajánlatot, azzal az indokolással, hogy a 
német tüzérség megfigyelőket helyezett 

más sincsen a toronyban, sem annak kö- 
zelében s ezért a torony esetleges elpusz- 
tulásáért teljesen az angol-amerikai 
hadvezetőségre háritja a felelősséget, - 
jelenti a DNB. 

háritása után a német csapatok tovább 

A Bug középső folyása és Olita kö- 
zött az arcvonalat tartottuk. Kaunasz- 

nál a bolsevisták folytatták támadásai- 
kat és a német csapatok makacs védez 

kezése ellenére a várost hatalmukba ke- 
ritették. 

Lettországban Mitau körül és Birsen- 

felyamatban. 
Osztrovtól nyugatra a szovjet támadá- 

Legujiabb 
Tárgyalásokat készitenek elő Moszava és Amkara 

között 

Ankara. (Rador). Szaracsoglu török miniszterelnök, a minisztertnács 
hétfői ülésén beszámolt a török külpolinkáról és a török tengerszorosokat illető 
poljtikáról. A török nerazetgyülést szerdára hivtak össze titkos ülésre. A török 
sajtó különleges jelentőséget tulajdonit ezeknek az eseményeknek, mig sem- 
leges hirforrások szerint Törökország és a SzavjeUnió között tárgyalásokat 
készitenek elő. e 

Sulyos harcok Guama szigetém 

Tokió. (Rador). A japán főhadiszállásról jelentik, hagy Guam szigetén, 
ahol az amerikaiaknak sikerült csapatc kat partraszállitaniok, igen sulyos har- 
cok vannak folyamatban, amelyekben az amerikaiak igen nagy veszteségeket 
szenvedtek. 

Trimiseara 
en 

...... 

Borgia 
MZI oOriási filmalkotás. Osvalde Valentini legujabb fi"mie. 

Nagyszabásu kiállitás. Eléadás 3, 5 és 7 órakor. 

Cesar 

sokat lényegében visszaverték a 

A Narva-földszorocsban a néme 
osztályok a haditengerészet egysé, 
együtt kemény harcokban vasá 
visszaverték az erős szovjet kö 
valamennyi áttörési kisérletét. Az 
ség emberben és anyagban ren 
nagy veszteségeket szenvedett. 

Csatarepülő-rajok mélytámadásokl 
sok páncélost és ágyut harcképtelen 
tettek és többszáz jármüvet elpusztit, 
tak. 

Egy északamerikai bombázó kö 
vasárnap Budapest területét, vala: 
Magyarország és Horvátország ma 
helységeit támadta meg A német 
magyar légvédelm; erők 15 ellensége 
repülőgépet, közötük 11 négymotoro : 
bombázót lelőttek. 

Tengeralattjárók elsüllyesztettek 
ellenséges kereskedelmi hajót 22.00 
tonnatartalommal, továbbá két őrh , 

és egy aknaszedő-naszádot. 

A román hadsereg- 
főparancsnokság közlemén 

Bucuresti. (Rador). A román 
sereg-főparancsnokság julius 30-án ke 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyás 
nál, Közép-Besszarábiában és a mold 
fronton csak mérsékelt harci tevéken 
ség volt. 

É 

hetőségejt és hazajött resszul javadal 

ocötó eja szoratsziő hadn 
A brasov-brassomegyel csángorf 

ban, 1ariungeni-fatrangban 
lanul elhunyt az erdelyi magyar 
ságiró-gáraa és közélet egy regi, ér 
kes munkása, Kocsis Bela, a Bra 
sói Lapok voit felelős szerkesztő. 

Kocsis Béla 1869 október 21-én s 
letett Brasov-Brassóban. Középiskola 
tanulmányainak elvégzése után a 
dapesti egyetemre került. It kö 
frigyet az ujságirással az akkor i 
népszerü Egyetértés ecimü n 
lap szerkesztőségében. Az ifju 
temi-polgárt az ujságirás teljesen 
hóditotta tervbe vett élepályájá; 
Koccsis Béla részt vett az egyet 
ifjuság mezgalmaiban és egyike vo 
azoknak, akiket az egyetemi ifjusá, 
Kossuth Lajos temetésére Turinb: 
küldött. 
Négy esztendei budapesti munk 

kodás után visszatért szülővárosá 
és átvette az akkor még gyerme 
eipőkben járó Brassói Lapok szerk 
tését. A magyar főváros ujságirói kö 
reiben már ismert ifju ujságiró ott 
hagyta a nagy város érvényesülési le 

. 

1 
mazot, vidéki hirlapirónak, hogy szt 
lővárosa magyarságának ügyét szo 
gálhassa. Több mint negyven éven 
voly a Brassói Lapok szerkesztőj 
majd felelős szerkesztője, és ez 
alatt elvhüségével, tárgyilagosságá 
és megbizhatóságával nem csak ujsá 
iróő-körökben, hanem a magyar ád 
legszélesebb rétegeiben is minden 
általános tiszteletet és megbecsül 
vivett ki. ; 
Brasov-Brassó magyarságának é 

tében jelentős szerepet játszott, mert 
minden megmezdulásban az első sor 
ban állott. Pár évvel ezelőtt vi 
vonult az ujságirói tevékenységtől, 
azért nem szünt meg érdeklődése 
közélet zajlása iránt. A Bragov-B 
sőt ért első bombatámadás azonbai 
melyet a Fellegvár alatt elterülő Par 
egyik kezdetleges ővőhelyén élt á 
nagyon megviselte az utóbbi időkb 
amugy js megrokkant szervezetét. 
henni, üdülni, megerősödni Tarlu 
geni-Tatrang községbe ment egy 
barátjához itt érte a halál. 
A tarlungeni-tatrangi hegyen lévő 

temető legujabb sirja ma még jel 
nül áll, de Brasov-Brassó magya 
nem sokára megfelelő emlékeszloi 
fogja megjelölni azt a helyet, 
egy önzetlen, igazi magyar uis 
egy derék közéleti harcos életé 
utolsó állemása lett. 
Az erdélyi magvarság kegyel 

őrzi meg Kocsis Béla emlékét. 

sza 
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Az uj nemzed 
CGabriel Tepelea ismert román köziró 
A népek közötti együttmüködés érde 
kében" c. cikkéből (Ardealul, 25. szám) 
vesszük az alábbi részletet: 

A nemzeti érzés mozgalmait Euró. 
pában arra az igazi vonalra kell visz- 
sza vezetnünk, amely egyedül képes 
megbirkózni a jövővel: saját népünk 
szeretetére, e nép magas életszinvo. 
nalra való emelésére és nem más né- 
pek gyülöletére. A népek közötti 
együttmüködés és a jövő békéje ezt a 
módeositást kivánja. 

Egy uj korszak küszöbén az euró 
pai uj nemzedékek célja a küzdelem 
folytatása a társadalmi igazságos- 
ságért, az emberi jogokért és a népek 
közötti közeledés légkörének meg- 
teremtése kell hogy legyen. 
Azt a jogot, hogy minden nép a 

maga nemzeti életét élhesse és hogy 
ápolhassa nyelvét és megtarthassa 
hagyományait, már végleg kivivták 
maguknak Enrópa népej. Nincs az a 

hatalom, amely ezt a jogot megszün- 
fethemné. Bármely népnek azonban 
nemcsak önmaga iránt vannak köte- 
lességei, hanem a nemzetek közös 
sége, a többi nép iránt is. 
Hogy a jövő nemzedéke meg js va- 

lósithassa az európai összhangot, 
arra a következő kötelezettségei van- 

nmnnak: 

1. Alakitsa ki a nemzetek közö a 
közeledés légkörét, eltávolitván a 

visszaesést jelentő eszméket. 
2. Arra helyezze a hangsulyt, ami a 

Adterey, 
Eközlemé, 

ékek feladata 
népeket összeköti és nem arra, am; elválasztja. 

ban a másnyelvü népek nemzeti és 
müvelődésbeli életének tiszteletét, 

4. Küzdenije kell a tömegek föl- 
emeléseért. 

5. Szitsa fel a nemzetek közt ki- 
alakuló uj erkölcs, valamint egy más 
nevelés lángját. 
Soha még az irók és ujságirók hiv.- 

tása nem volt annyira fontos, min 
éppen most. Nem szabad sem alefánt- 
csontból való tornyaikba zárkóznjok, 
sem megelégedniök sürgönyök közzé- 
tételével és magyarázgatásával, ha- 
nem komoly elhatározással haladja 
nak előre, abban a feladatukban, 
hogy kibogozzák a népek köze való 
együtfmüködés értelmét. 
A repülőgép, a rádió, a gépi világ 

megszüntette a távolságokat a népek 
között. Csak a lelkek közt lévő távol- 
ság maradt meg változatlanul, mert 
nem történt ebben az irányban őszin- 
te kezdeményezés, olyan, amelykhez 
ne kapcsolódott volna az érdekek va- 
lamelyes árnya. A politikai gondolko- 
dás nem volt képes követni a techni- 
kai fejlődést. Európa és az emberiség 
jövőjének szempontjából van szükség 
a népek közti közeledés légkörének 
megteremtésére, hogy ledöntsük a ki- 
naj falakat és hogy horgonyunkat a 
nyugalom, a béke, a haladás kikötő- 
jében bocsássnk le. 
Az erőszak Nopcsolatainak jogi 

Napirenden ismét a lengyel kérdés. 
Az angol-amerikai-szovjet politjkai 
együttmüködést sulyosan zavaró pontok 
egyike ez a probléma, amely most a 

moszkvai lengyel nemzeti felszabaditási 
ibizóttság megalakulása folytán jsmét 
az érdeklődés előterébe került. London 

Washington ugyanis nem ismerte el 
la moszkvai bizottságot. 

A lengyel kérdés vizsgálatakor két 
szempontot kell minden esetben figye- 

a lét biztosiltásának ki 
Háromszori felosztása után js ez az élni- 
akarás valósitotta meg az 1918 no- 
mvember 11-ét, amikor Pilsudszky veze- 
tésével megalakult az uj lengyel állam. 
A lassan felépülő lengyel államnak ve- 
szedelmes ellenfelévé váljk a szovjet 
birodalom. A párizskörnyék; békekonfe- 
renciák meghuzták ugyan a két ország 
keleti, illetve nyugati határát, de ez 

Szeptemberben már mind a német, mind 
a szovjet csapatok átlépték a határt és 
Earcok közepette nyomultak előre a 
lengyel területen. IA két hadsereg breszt- 
ligovszki találkozása egyben Lengyel- 
ország negyedik felosztását is eredmé- 
nyezi, a lengyel kormány emigrációba 
vonul. Az 1941 junius 22.-i szovjet-né 
met ellenségeskedés beállitia a mai 

helyzetet. A londoni emigrációban Si- 
korski tábornok, a lengyel kormány- 
elnök kezdetben a legmerevebben elzár- 
kózott minden olyan lépéstől, amely en- 
gedékenységre késztette volna a Szov- 

Sikorski 1943 május 
szögezte le kormánya álláspontját a 
lengyel-orosz kérdésben: 1. Készba- 
rátságos kapcsolatokat ápolni a Szov- 
vettel. 2. Kéri a Szovjet-Unjó területéről 
a lengyel katonák, a fegyverforgató len- 
gyel férfiak és államférfiak szabadon- 
noecsájtását. 3. Tiltakozik a Kelet-Len- 
gyelerszággal szemben támasztott szov- 
et igények ellen, 4. Szovjet segitség az 
önálló Lengyelország megteremtésére, 
Az orosz-lengyel diplomáciai bonyo- 
dalcommal az angolszász lapok is beha- 
tóan fozlalkoztak. Visinszkij akkori he- 
lyettes külügyi népbiztes gróf Ra- 

nskv lengyel külüzvminiszterhez in- 

tt levelében a felelősséget léngvél 
akarta háritani s egyben közöle 

viet feltételeis a lengyel-orosz 

kapcsolatokká kell átalakulniok. 

Pilsudskytól a moszkvai bizottságig 

lemre méltatnj: 1. az orosz és lengyel 
nép egymás iíránti mélységes antago- 
nizmusát és 2. a Szovjet egyre nagyobb 
befolyását két szövetségesére, lAnglia és 
Amerika egyes eddigi érdekterületére. 
A lengyel és az orosz nép a történe- 

lem évszázadain keresztül többször ál- 

lott egymással ellenséges viszonyban, 
mint békességben. 
A lengyel történelem 

logyhatatlan küzdelme. 
korántsem alakult történelmi tényeken. 

Tizenöt esztendő pergett le, s ez idő 
alatt az oroszok nem mulasztottak el 
egyetlen kinálkozó alkalmat sem, hogy 
a lengyeleknek ne kellemetlenkedjenek. 
Németország 1939 augusztus utol- 

só hetében megnemtámadási szerződést 
kötött a Szovjet-Unióval, s igy Lengyel- 
ország 

két hatalmas szomszédjának gyürüjébe került. 
jettel szemben. Ennek az oka az oroszok 
megszállta területről elhurcolt lengyelek 
sorsa volt. A viszony nehezen alakalt ki 
a két nép vezetői között, az angol és 
amerjkai közbelépések is meghiusultak 
a merev szovjet magatartáson. Végre 
mégis, megegyezés következtében, ki- 
alakult a diplomáciai összeköttetés s a 
londoni lengyel kormány nagykövetsé. 
get létesitett Moszkvában. Hamarcsan 
azonban kitört a katnyi botrány 
és az ottani borzalmas relhárások a dip- 
iomárciai viszony megszakitásához ve- 
vettek. 

3-i rádiébeszédében 
együttmüködés tekintetében: 1. A len- 
gyel kormány szavjetellenes tagjai vál. 
janak ki. 2. Szüntesse meg a szovjet- 
ellenes propagandát. 3. Vonják ellenőr. 

zés alá a lengyel emigráns sajtót. 4. 
Szünssenek meg minden további vitát 
Lengyelország jövendő határairól és a 
naboru utáni helyzetéről. 

Az angolszász államférfiak és a kor- 
mányok kinos helyzetbe kerültek a két 
nemzet hivatalos álláspontjának surló- 
dó malomkövei között. Mi sem jellem- 
zőbb erre, mint hogy Sikorski táborno- 
hot repülőszerencsétlenség kellett 
érje, mert ezzel remélték a lengyel állás- 
pont merevségének megtörését, 

fFolytatjuk,, 

3. Követelnie kell a saját országá 

Augusztus 2, szerda 
Róm. kat,: Álfonz 
BProtest.: Lehel 

Ortod.: Iseván 

Napny.: 19.86 óó 
Holdkelte: 18.05 ó 
Holdny.: 2.01 ó. 

. 

adóhkhivatal: 

Postatakarékpénztári (CEC) 

Szerkesztőség: Timisoara I. Eul, Regiaa Maria s, 
Timisoara I., Piata Bratjanu 3, távbeszélő 28-10. 

Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve harom 
5370 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk, 
ha nem ecsekken fizetik az előfzetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyogineték miatt. 

távbeszélő 50-78.- Ki 
- Előfizetés ár: 

hónapra 
clőfizetők, 

Augusztus 
A rég! római naptárban Sezilis néven 

az év hatodik hónapja volt, amelyet Au- 
gustus császár több szerencsés esemény 
emlékére a maga nevéről neveztetett el. 
Cézárig 29 napos volt, azóta 31 napos, és 
a hónapok sorában a nyolcadik helyre 
került. 

Augusztusban a nap a Szüz jegyébe 
lép. A hőmérséklet még mindig nyári, 
de a hónap vége felé az éjjelek már hü- 
vösödnek. Nálunk augusztus hónap kö- 
zépmérséklete 21.3 fok. 

Augusztus népies elnevezései: Kis- 
asszony hava, másképpen Szüz hava, 
vagy Nyárutó. A nappalok rövidülése 
egyre szembeszökőbbé válik. Elsején a 
nappal hossza pontosan 15 óra, a hónap 
végéig a nappal hossza másfél órával 

fogy. 
A Hold fényváltozásai augusztusban: 

4-én holdtölte, 11-én utolsó negyed, 

18-án ujhold és 27-én első negyed. Leg- 
közelebb lesz a Földhöz a Hold 5-én este 
11 órakor és legtávolabb 21-én reggel 7 
órakor. 

Időjárás augusztusban: a Százéves 
Naptár szerint; augusztus első harmada 
változó, 11-től esős, később mindvégig 
nagy meleg. Herschel csillagász szerint: 
Augusztus változékony gyakori esőzés- 
sel, az utolsó napokban tikkasztó meleg. 

GazdasAgi teendők augusztusban : 
Kezdődik a korai burgonya kiszedése. A 
tarlószántások befejezése után követ- 
kezik a trágyahordás. A sarju széna le- 
vágása. Lucerna vetése, mely a tél vé- 
geig teljesen megerősödhetik. A lehul- 
lott gyümölcsből a nem rothadtat pálin- 
kafőzés céljából gyüjtsük edényekbe. 
Tanácsos a paradicsomot bordói lével 
permetezni. A szőlőben itt a csonkázás 
ideje. Augusztusban fogjuk be a kará- 
csonyi hizókat. A hizlalás első szakában 
szecskázott lucernával, korpával tágit- 

suk ki a sertések gyomrát és beleit. 

- BEIRATÁSOK, JAVITÓ ÉS 
FELVÉTELI VIZSGAK A KÖZEÉP. 

zetmüvelési minisztérium közli, hegy 
a beiratások az ország valamennyi kö- 
zépiskolájában augusztus 1-én kez. 

dődnek és augusztus 10-ig tartanak, 
A javitó vizsgákat szeptemiber 1. és 
2., a magánvizsgákat augusztus 28. és 

szeptember 8., az I. osztályba a fel. 

vételi vizsgát szeptember 6 és 10., az 
V. osztályba szeptember 10. és 14. kö. 
zött tartják, Az érettségi vizsga szep- 
tember 18-án kezdődik, 

- Beiratások a timisoaraiz-temesvári 
piarista liceumba. A timisoarai-temes. 
vári piarista liceum minden osztályába, 
tehát az első osztályba is, a tanulók be 
iratása augusztus 1. és 10-e között, na 
ponta délelőtt 10 és 12 óra, valamint dél, 
után 3 és 5 óra között történik, A beira 
tás a heeum igazgatóságánál, I. kerület, 
Horatiu-tér 1. szám alatti földszinti he. 
lyiségben történik. 

URANI!A-mozgó Arad 
Távb, 12.32. 

Ma bemutató: Két szerelmes küzdelme 
a sors játékai ellen, 

ANNA DAMMAN, KARL LUDWIG 
DIEHL, HANS SHÖNKER 

A bucsuéjtszakája 
cimü szerelmi drámában. 

ISKOLAKBAN. (Bueuresti). A nem 

más zárórát óhajtanak, engedélyt kell k 

esehkszámla 25.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és 
nemi küldünk vissza - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetégek minesem. 

utca 4. szám att, Reclama rodában Távbeszélő: 17.1.. i e 

- Aradmegyei gyapjugyüjtő közpen- 
tok. (Saj. tud.) Augusztus 1-től kezdő 
dőleg Aradmegyében az alábbi két köz 
ségben müködik a gyapjugyüjtő köz 
pont: minden kedden reggel 8 óráte 
Chisineu Cris-Kisjenőn, minden pén 
teken reggel 8 órától pedig Zmandul 
Nou-Zimándujfalun. 
- Külön dijszabás a zsidó rádióelőfizegők 

részére, (Bucuresti), A hivatalos lap julius 
26-i száma minisztertanácsi naplót közöl, 
amely a rádiótársaság zsidó előfizetői ré- 
széfe külön dijszabást állapitett meg. E 
szerint a kristálydetektoros készülék alőfi- 
zetési dija 4800 lej. lakásban használt lám 
pás készülék 12.000 lej, kulturházakban, 
iskolákban felszerele lámpás készülék 
24000 lej, rádiókészülék vagy rádjóalkat- 
részek árusitásával foglalkozó cégek üzlet- 
helyiségében felszerelt készülék 36.000 lej 
évente. A beiratási dij kristálydetektoros 
készülékre 200, lakásban használt lámpás 
készülékre 1000, más készülékre 2000 lej. 
A tulajdonképeni előfizetési és beiratás di- 
jon kivül a zsidó előfizetők ugyanazt a bíz 
tositékot kötelesek letétbe helyezni, mint 
a keresztény előfizetők, 
- Aradi üzletek uj zárórája. (Saj. tud.) 

Az aradi kerületi munkafelügyelőség az ér- 
dekelt kereskedőkkel egyetértésbén élnatá- 
rozta, hogy Aradon jabb intézkedésig 
elábbi időpontokban nyitnak és zárnak 
üzletek: pékségek, mészárszékek. zöldeég-, 
tojás- és háziszárnyas-kereskedések tej- és 

hal-csarnokok délben 1 órakor zárnak, dél- 
után 4-8 óra között tartanak nyitva, szom- 
baton és ünnepet megelőző nap délutáa egy 
érával későbben zárnak, Füszer és csemege- 

kereskedések délelőtt 7-1, délutáan 4-8 
óra között tartanak nyitva, a külvárosiak 
reggel már 6 órakor nyithatnak és azomba- 
ton. valamint ünnepet megelőző nap egy 
órával később zárnak. Minden más üzlet 
délelőtt csak 7-fél 9 óra között tart nyit- 
va, délután pedig 2 órakor nyit és fél 7 óra: 
kor zár, szombaton és ünnepet megelőző 
nap este 7 órakor zár, Az üzletek az esti 
záróra után egy óra időtartamra igénybe 
vehetik az alkalmazottakat az elmaradi 
munkaidő pótlására Borbélyüzletek dél- 
előtt 7-10, délután 2-fél 8 óra között va 
nak nyitva, szombaton és ünnepet megelőz 
este a belvárosban 9 órakor, a külvárosban 
10 órakor zárnak. Női fodrászok 1 órak 
nyitnak és este 8 órakor zárnak, Szombaton 
és ünnepet megelőző este egy órával 
sőbb. Az ipari és kereskedelmi vállala 
irodái, valamint az összes mühelyek az 
digi munkarend szerint dolgoznak ás 

niök a felügyelőségtől 
- Rendelet a vállalatok tüzoltási fel 

tüzoltóparancsnokság közleményt ad 
amelynek értelmében minden válla 
ra köteleznek, hogy megfelelő tüzo 
szereléssel rendelkezzék, mellyel lés 
dás csetén támadt tüzek ellen véd 
sék. A tüzoltási felszerelést áltandóaa k 
szenlétben és jókarban kell tartani, a be- 
gyakorolt személyzettel együtt Ahol a fel 
szerelés nem hozható összhangba a tüzoltó 
ság felszerelésével ott a kiigazitásról 
doskodni kell, s ebből a cálból éri 
kell lépni a tüzeltóságoal. Ha a bo: 
az illető vállalat területét. vagy 
körzetet nem érte, akkor a tüz 
ségeknek felszerelésik 

! varan 
kell jelentkerniük hogy of- 

rancsnok rendeletét átvegyék 



lavbeszelő 38 95 
segédleikészi kinevezés Pacha 

ooston dr. timisoaraitemesvári római 

tolikus megyéspüspök Készó János 

misés papot segédlelkésznek LovVrin 

helyezte. 

j üzleti záróra Timisoara Temées 

Arott. A timisoaraitemesvári kerületi 

munkaügyi lelügyelőség uj üzleti zár 

rat allapitott meg. E szerint az üzletek 

alában reggel 7 oórától 10 óráig lesz 

E nyitva, délután pedig 3 órakor nyit 

ak és este 7 órakor zárnak. A rendelet 

zonnal hatályba lép, amint a megyei 

(. A Jager-vaskereskedés Timisoara, 

Iv Carol-körut, 36., távbeszelője ujból be- 

kapcsolódott. Távbeszélő száma 29 37. 

Aruk eladása ármenetileg az üzlet udvará- 

ban történik. Bej. szám 466/9841/938. 

() Dr. Salamon Ernő, fül, orr- és g
ége- 

akorvos timisoarai távbeszélő száma 

25-1. 

) Dr. Biksz orvosi rendelőjét Arad, 

Regele Ferdinand körit, 46. szám alá he- 

lyezte át. 

(Dr Braun Károly, bőr és nemi pajok 

szakorvosa távbeszélő szama 37-95. mi- 

soara, IV, Mircea Voda-u. 12. 

Halálozások. Calvasina Alajos aradi 

kölaragomester 39 éves koraban elhenyt. 

Temetése aügusztus 1-en, délután 
5 órak 

lesz Aradon, a felső temető halottas 

Lól. Enleiter Simon. volt szinpházi 
a 

ettel orzik 

és snerő- 

valamint az óvóhely 

re d tsa)-atZi pko Bel zán ti 

ANGELICA 2pe Vvanefamante 
Légoltalmi tudnivalók 

Ó.éhelyemvédekezszimik
 a 

A pincei óvóhelyen való tartózk
odás alat. 

okan meghülnek Talán különösnek 
tunik 

hogy éppen a nyári meleg beállt
ával szapo- 

rodnak az ily esetek. A nyár peköszöntével 

öretektura jóváhagyása megér
kezik ugyanis lakásunk hamarcsan átmelegszik, 

v ugyanakkor öltözködésünkkel is alkalm: 

kodunk az időjárásnoz Ezzel szemb 

pincében épitett, rendszerint vas 

övéhelyek csak igen lassan és jóv 

mértékben melegednek át. 

leg riadók alkalmával hirtel le kell men- 

nünk az óvóhelyre, nyü nyári öltözet. 

zötti aránylag nas. 

következtében nagy 

rendszabályok legegyszerübb 

gy óvóhelyünk alandó szelilőzte 

ndeskcdjunk, Gyakori jelenség, 

hideg óvőhelyre beáramló melegebb
 

5 levegő következtében az óvóhelyek 

alai vizzadni kezdenek, Ilyenkor hi
rtele 

kis fütés segit. Ez ott is magvalósitható, 

ahol sem fütőberendezés de még kém
ény 

nyilás sincs. Ilyen helyeken a füstöt az 

évóhely valamelyik kinyitott abjakán, vag
y 

ajtaján kályhacsövön vezeseük ki a sza- 

babadba. 

Az évéhely egyes részeit, például a pad 

mögötti falrészeket, a hüvös és nedves óvó- 

E célra nagyon 

eghülés ellen 
részére a lakásból párnázott 

hozzunk le. vagy legalább is a 

ra tetitsüunk takarókat. 
Azok, akik hivatásuk következtében 

gyakran utaznak és igy riadó alkalmaval 
más-más óvóhelyen kell menedéket keres- 

niök, nyáron mindig vigyenek magokkai 
táskájukban valamilyen kötött vagy más, 

könnyen felölthető testmelegitőt. 
Sokan nem is veszik észre az óvóhely hü- 

vösségének veszélyét, mert a nagy meleg 

ben eleinte jól is esik a hüvösség, később 

pedig az óvóhely levegője, a benne tartóz- 

kodók termelte melegtől már telmelegszik. 

De viszont igy lehet észrevétlenül megfázni! 

Külénösen a gyermekeknek nem szabad 

megtiltani a természetük diktálta mozgé- 

konyságot. mert ők a meghüléssel szemben 
bé edzettek 

Védekezhetünk még a nyirkos és hidez 

évőhelyek megbetegitő hatása alatt hőpa- 

Jaekban levitt forró teának, vagy más me 

legitő italnak mérsékelit fogyasztásával is. 

Ez különösen beteg vagy meghülésre hajla 

mos egyéneknél tesz jó szolgálatot, még 

meleg takaró és ruházat alkalmazása mel- 

lett iss Itt kell rámutatnunk egyeseknek 

arra a káros szokására, hogy nagy meleg- 

bon, gyorsan történő levonulástól még job 

ban kimelegedve, nem tudnak ellenállni az 

óvőhelyen előttük lévő hideg viz ivásának. 

ke 

A nyári bánsági 
bajnokság 

Szombaton tartották 

bányán a bánsági nyári 

ságok selejtező küzdelmeit. 

ságban a Öhmezul-CAMT, a timisoarai 

temesvári CFR, a resitai-rescabány: 

UDR és a bocsa-montanaiboksanbánya:
 

„Bocsa' ökölvivói vesznek részt. A 
Szombati selejtezők eredményej: Bálint 

UDR pontozással győzött Grozavu (Chi- 

nezul:CAMT) ellen. Secosan, az UDR 

versenyzőjével szemben Tisca (Chine- 

zul-zCAMT) a harmadik menetben fel- 

adta a küzdelmet. Negru CFR pontozás- 

aal győzött Todot UDR ellen. Borduz 

UDR pontozással győzött Lukács II (Bo- 

csa) ellen. Sporea CFR ellen Fatescu 

UDR a harmdik menetben feladata a 

küzdelmet. Germán (Ch.-CAMT). Weiss 

CFR és Jana UDR ellenfél nélkül ju- 

tottak tovább. Njeht UDR az első me 

netben kiütötte Baleanut (Bocsa). 

Ismét megincult a labdarugó élet 
Magyarországon 

A nyári labdarugó szünet után vasár- 
nap már több mérkőzést játszottak. Ma- 

rosvásárhely: Kolozsvári AC-MSE5:4 

(2:3). Ujvidék: UAC-Belgrádi német 

katonaválogatott 4:1 (1:1). Kassa 
KvVsc DIMAVAG31 (0:1). Szeged 
Szeged AK-Szolnok 7:8 (2:8). Szabad- 
ka: Kispest -SzAFC 3:1 (2:1). Az or- 

Augusz- helyen célszerü burkelni. 
.fs e ró hai 

: 2 (Avram lancutér) iól megfelel a léckeretre felerősitett kar- Ettől egészsége megóvása érdekében min- ea
 

en u, és)) Timisoaraa tonlemez, amely a mögötte megszoraló 
le denki őrizkedjék. De ettől függetlenül 

kü 21 0.0) k 

Te vator (Regele Ferdinand vegőréteggel együtt jó hőszigetelő szer lönben is tartsak szem előtt. hogy az ővő- lle 1 , eremes-Budapest IX. 

ntl feszner (Petru Maior-tér 2), kezet. helyen tárolt ivóviz, elsősorbar a betezek, e a (0:0). 

tean (Lahovary-tér), IV.: Callag A padlóról való felfázás meggátlására csetleg sérültek üditésére, vagy eedig a A vizilabda bajnokság rangadóján Né- 

( ter 9), V.: Corvin (Closcau az ülőhelyek elé a láb alá farácsot Eell Hhosszu ideig bennszorultak szükségletére metn János géljával a ferencvárcsiak 

s) elhelyezni, A betegek, valamint a hilésre való. győztek: FTC-MAC 1:0 (0:0). 

, ararge (4002) HAROM GYERMEK MELLE, TIONAL és Hanomag-vontatókhoz J fudor Vladimirescu-sor, 28, az udvar 

Apronirde ése ( honapostól, ő évesig) keresek néme. (iraktorokhoz) való fejek, tengelyek Ean (4017) BÜRELÖLTÖNY, k 

NoNr vagy bejárónőt, jó bizo- 

nyitványost, alkalmaznak Arad, Clos- 

cau, 12, 5 ajtó. (Z232a) MOLNAR- 
e 0NAK, nagyon jó állapotban lévő el- 

adó. Arad, Fabriceiutca, 20. (2233/a) 

NOORALADA, erős, nagy, eladó. 

Megfelel csomagolásnak 
is. Arad, Harje 

Chendiutca, 4., 2. ajtó. (2234/) MEG- 

karitóleányt felfogad a
 Föl- 

es gyégyszertár, Arad. (2235/a) MU- 

KöDESEEN lévő parasztmalom 
enge 

dellyel együtt eladó Schmidt Lőrin
c, San 

colaulmic, 87. szám. (2236/22 

ELADÓ finom asztalteritő (akerosz), al- 

Fölepedő, drap, szérme bélésü, kor
szerü 

teljkabát fókagallérral és fejfedővel. 

Megte athető Groza és Hacker hasz- 

nált ruha bizományi lerakatában
, Arad, 

arie Chendi-u, 1. (817)" TOÖMÖR nagy 

konyv és iratszekrény és egy ruha: 

szekréy, mind a kettő kitünő állapot- 

n elkölözs miatt olcsón eladó. Arad, 

Doamna Balasa utca, 149. (5548) 

IADÓ korszerü, szép szoba. Van ben
- 

ne: nagy, ötrészes szekrény, rekamier, 

nagy fotóőjj dohányzó asztal, rádió, 

keleti szönyeg (8 m2-es) bochara, több 

edeti fest mény és porcelán. Interior, 

isoara, I, Regele Ferdinand körut, 

a Távbeszelő 4740. Bej m 320/ 

78/942. (39060) ATOTT 
ésőrendiü 

e an kapható az 

Ap aner-cégnél, isocra, IV. 

5 rávbeszélő 13-46 Bei szám 

(2097) Eé - 

24 30. (3999) ELSŐPREN- 

Carol körtut, 13. (4000) 
KINYVARALÓMBA keresek 

ól főző asszonvt vagy leányt 

IER aladó. Reichardt Timi- 

tül kifogástalanul bészélő gyermek- 

isasszonyt. Jó fizetést adok. A hely 

a városon kivül. Braun, Timisoa 

ra 10 Maiu-utca, 1. szám. (4003) 

ETEL-TERMOSZ külső részét venném 

meg, , vagy 1 literes nagyságut. 

Braun, Timiscara, I, Eugen de Savoya- 

u 10. (4004) ERETTSEGIRE, javitó- 

vagy magánvizsgára készit komoly tan- 

erő, Timisoara, III, Memorandului-u. 

51 szára, I, 6. ajtó. (4006) BELVA 

O8SI HAZBA, amelyben irodák vannak 

házmesterpárt, esetleg egyedülálló nőt 

azonnal felfogadok, lakás fütés, világi- 

tás és fizetés ellenében. Extrapost, Ti 
misoava, I. Ganoral Traian Doda-u, 

(5543) ELADÓ KÖRÖLBELÜL 

4090 LYTERES ürtar almu kád. Alkal 

mas gyümölcs, vagy szőlő gyüjtésére 

1 res S A. Timisoara, IV,, Tudor 

adimireseu-sor. 30. Rei. szám 53/8831 

924. (40090) MEGEZHATÓ KIHOR- 

DpáT, vagvy KIHORDONT keres azon 

nalra a Déli Hirlap kiadóhivatala (5545) 
ARAGÁZ! Veszek fél- vagy egész tar- 

tályt. A legnagyobb árat fizerem Cim a 

kiadópan (5542) ELVESZETT EGY 
vADASZAITTYA, Fehér. fekete pettyes 
Floki névre hallgat. Megtalálója jutal- 
mat kap Sinté, Timisoara, III Renas 
terji. 4 Távhaszáló 28-14 (3986) 
GYERMESZERETő fiatal mindenesi 

keresztény házban, augusztus elsejére 
alkalmazok Lehet árva leány is Timi 
soara. 1. Olimp-utca. 3, 2. ajtó (5538) 
HAzv7mTNém. rámoi katolikus val 

lásut, töhbéves bizonyitvánnyal. vagv 

jó ajánlással aneusztun 1-re keresek 
Náémoeül beszálá ánhon felentkezzálk 

a Déli Firlan kiadéhivatalában (5540) 

CUKORKORTE nagvabb mennyiségber 

alv munkaerő ielentkezzék. 

imisoara I Tepes Vodau, 1. 
elad. Timisonra. IIT. Rusu Sirianu utea 

dugattyuk és karakák raktáron. 60 HP 
Compound-gőzgép. Diesel-motorok 90 
EP-g, 8-10 HP. cséplő szekrények, 

Oliverekék, tizedes mérlegek, 500-tól 

000 kg-ig, azonnal kaphatók. Elektro- 

mosan hegesztünk azonnal minden he 

geszthetőt. Friedrich Desideriu, Timj 

soara, II., Cogalniceanu-utca, 8. (3924) 
UEJÁRONÖT keresek napi 3 órai mun- 
kára, délutánra. Dr. Takáts, Timjsoara, 

TI. Iosif Vulcan-u., 7.(5546) A Dr. KA- 

KUK csecsemőotthon csecsemő-mérleget 

keres megvételre. A jánlatokat a Magyar 

Népközösség irodájába (Timiscara, I. 

eijna Maria-köryut, 8., 7. aitó) kérünk. 

(5548) öNALLÓ, főzni tudó, iobb leany 

állást keres. Timiscara. II. Miklósi-vil- 

la. Miron Romanul-u. 2. Érdeklődni d. 
u. 3.5 óra között. (3994) FIATAL 
NAESZAMOSUI felfogadnak. Timisoara, 

III., Carol-körut, 45. (4005) PHANO- 
MeN GYARTMANYU, 98 m3-es MO- 

FORKEREKPAR üzembiró állapotban 
eladó. Birma, Timisoara, III., Mühle V. 

u., 8. Bej. szám 166/11764/943. (4012) 

MELY GYERMEKKOCSL kifogástalan, 

eladó. Timisoara, III., Carol-körut, 55., 

8. ajtó. (4013) MINDENEST vagy be 

járónőt felfogad Rebholz, Timisoara, 
III. Brencsveanu-u., 17. i4014) " BOM- 

sATAMADAS MIATT vidékre költözöt 

tak mindenféle hivatalos és magánügyei- 

nek elintézését vállalja, ugyszintén bár- 

milyen félnapi elfoglaltságot keres mun- 

kanélküli, hadmentes, volt tisztviselő. 

Madarász, Timisoara, III., Ciordas-u, 3. 

3 ajtó (4015) RAKTAÁRHELVISÉG 
borabázás szemmontjából védett helven 
azonnal kiadó Távbeszélő 23-48 (4016) 

s HP. magánjárók, vontatókhoz való 

zéptermetünek való, jóállapotu, eladó. 
Timisoara, III., Domnita Balasa-u, 40 
(4018) BEJARÓNŐT, főzni tudót, 
azonnalra keresek. Timisoara, II, 3 
August-u, 7, II, 5. ajtó. (4019) " IRO- 
DA TAKARITASÁT az esti vagy reg- 
geli órákban vállalom. Timisoara, II, 
lcsif Vulcan-u,, 17. (4020) KIFOGÁS- 
TALAN, németül-románul-franciául 
beszélő gyermekkisasszonnyt 2 és 4 éves 
gyermekhez birodalmi német család 
azonnal felfogad. Felvilágositás 55-96 
távbeszélő szám alat 12-16 óra között 
kapható. (4021) PIANINÓ, angol szer- 
kezetü, kereszthuros, eladó. Timisoara, 

T Cibariu-u, 5, 6. ajtó. (4025) " 
JóL FőZő bejárónőt azonnalra keres- 
nek, Timisoara, III., Bisericii-tér, 3. sz. 
(4022) ELADÓ középtermetre való sö- 
tétszürke öltöny és több 42-es cipő. Ti 
misoara, IV., Cameliei-u., 70., 2. ajtó. 

(4023) KÁRPITOSMUNKAÁT legol- 
csőbban vállalok házban is. Timisonra, 

NELYEZNEÉM kiváló zongorámat ! 
városban (nem gyakorlásra). Timiscas 

varrógép, korszerü csillár, festett k. 
ves allvány. női és férfi-ruhák, bakancs 
eladók. Megtekinthető egész délut 
misoara, III, Mühle V.-u. 

4027) SCHONFELD 
vesztette vasárnap este iratait. 
ledes megtalálót kéri, adia át az 
cégnek Timisoara, IV., Preyer. 
talom ellenében. (4026) " ELAD 
üzleti asztal, hozzá márvány la 
kerti szék, 6 tonet-szék, 3 na 
egy kályha vékony és vastag 

2 3- ETADÓ korál szinü butorzat, 7 drb- 
ból áll divány és egvéb. M. 

, 

8 (5547) FORDSON- IVTERNA csak délután 4-7 órájg. Timisoara, IV. 
gtekinthefő ! 

sörös- és vizes ponarak. Megtel 
Timisoara, IV., Bratjanu-u., 2. 

mesternél. (5550) 

Arad. Távb. 3-222 
plőadás 3, 5. 7 és 9-kor 

= Emozgó, Arad. lávb. 0 
114 Hőadás 3. 5 7 é- 9ko övö 

i pempás rendezésében 

VERA BERGMANN, VITTORIO d 
mo 

Ma utoljára MACARIó VICOMTE. 

51CA, CARLA de POGI 
rte Grafice Dacia Traianá Timisca 


